



(2025年5月2日)

实施城市更新行动,是推动城市高质量发展、不断满足人民美好生活需要的重要举措。为持续推进城市更新行动,经党中央、国务院同意,现提出如下意见。

一、总体要求

坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二

十大和二十届二中、三中全会精神,全面贯彻习近平总书记关于城市工作的重要论述,坚持稳中求进工作总基调,转变城市开发建设方式,建立可持续发展的城市更新模式和政策法规,大力实施城市更新,促进城市结构优化、功能完善、文脉赓续、品质提升,打造宜居、韧性、智慧城市。

工作中要做到:坚持以人民为中心,全面践行人民城市理念,建设好房

子、好小区、好社区、好城区;坚持系统观念,尊重城市发展规律,树立全周期管理意识,不断增强城市的系统性、整体性、协调性;坚持规划引领,发挥发展规划战略导向作用,强化国土空间规划基础作用,增强专项规划实施支撑作用;坚持统筹发展和安全,防范应对城市运行中的风险挑战,全面提高城市韧性;坚持保护第一、应保尽保、以用促保。(下转第三版)

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 锲而不舍落实中央八项规定精神 以优良党风引领社风民风

新华社北京5月15日电 5月16日出版的《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《锲而不舍落实中央八项规定精神,以优良党风引领社风民风》。这是习近平总书记2012年12月以来,我们直面党内存在的种种问题和弊端,从制定和执行中央八项规定破题,解决了新形势下作风建设抓什么、怎么抓的问题,推动了全面从严治党。经过新

时代全面从严治党革命性锻造,纪律松弛、作风飘浮状况显著改变,真管真严、敢管敢严、长管长严氛围基本形成,党风政风焕然一新,社风民风持续向好,重塑了党在人民心中的形象。

文章指出,八项规定指导思想就是从严要求,体现党要管党、从严治党,从中央政治局做起改进工作作风。党的十八大以来,中央政治局带头改进作风,严格执行中央八项规定,就是要以实际行动给全党改进作风作好表率。各级领导干部要以上率下,自上而下,一级带一级,一级做给一级看,自觉起示范带头作用。只要我们动真格抓,就没有解决不了的问题。

文章指出,作风问题本质上是党性问题。“四风”问题根上是背离了党性,丢掉了宗旨。加强作风建设必须紧扣保持党同人民群众血肉联系这个关键,锲而不舍落实中央八项规定精神,持续深化纠治“四风”,坚决防止产生“疲劳综合征”,对享乐主义、奢靡之风等歪风陋习要露头就打,对“四风”隐形变异新动向要时刻防范,决不允许死灰复燃!要把纠治形式主义、官僚主义摆在更加突出位置,作为作风建设的重点任务,研究针对性举措,科学精准靶向整治,动真碰硬、务求实效。只要以滚石上山的劲头、爬坡过坎的勇气,保持定力、寸步

不让,深化整治、见底见效,就能一步步实现弊绝风清、海晏河清。

文章强调,作风建设永远在路上,没有完成时。制定实施中央八项规定,是我们党在新时代的徙木立信之举,必须常抓不懈、久久为功,十年不够就二十年,二十年不够就三十年,直至真正化风成俗,以优良党风引领社风民风。我们要以踏石留印、抓铁有痕的劲头抓下去,善始善终、善作善成。党中央决定在全党开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,这是今年党建工作的重点任务。各级党组织要精心组织,推动党员、干部增强定力、养成习惯,以优良作风凝心聚力、干事创业。

张祥安在市信访局公开接访时强调 切实保障群众合法权益 以实际成效服务于民取信于民

本报讯 5月15日下午,市委书记张祥安在市信访局公开接访。市委常委、政法委书记王春参加。

两个多小时里,张祥安共接待了3批来访群众。针对群众反映的拖欠农民工工资、加油站无法办理危险化学品经营许可证、酒店因拆迁停产停业损失费未支付到位等问题,张祥安认真听取群众诉求,详细了解问题的来龙去脉、处置进展和难点所在,与有关县(市、区)和市直部门负责人现场研究解决方案,设身处地、推心置腹地一一给出解决方案。他要求,有关方面要明晰责任主体,强化举措、盯紧抓牢,依法依规、及时高效解决问题,做到限期办结;同时要举一反三,在全市范围内排查化解共性问题,力争实现“回应一个诉求,解决一类问题,提升一个领域”。

张祥安强调,信访工作是送上门来的群众工作。各级各部门要深入贯彻落实习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想,将心比心、换位思考,千方百计解决好群众“急难愁盼”问题,切实保障群众合法权益,促进社会和谐稳定。要坚持问题导向、结果导向,扎实做好信访事项跟踪督促和落实反馈,确保事事有着落、件件有回音,以实际成效服务于民、取信于民。(全媒体记者 江月)

张君毅主持召开市政府党组会议 传达学习习近平总书记 近期重要讲话精神等

本报讯 5月15日上午,市政府党组书记、市长张君毅主持召开市政府党组会议,市政府党组成员出席会议。市政府副市长李岩列席会议。

会议传达了学习了习近平总书记近期重要讲话重要指示精神及近期其他重要讲话重要批示指示精神,深入学习了习近平经济思想和习近平总书记关于科技创新的重要论述,认真学习了中央整治形式主义为基层减负有关文件精神,研究审议了《中共安庆市人民政府党组2025年度学习计划》和《市政府领导班子学习教育集中整治台账》。

会议强调,要高水平编制“十五五”规划。坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真落实总书记在部分省区市“十五五”时期经济社会发展座谈会上的重要讲话精神,锚定区域中心城市和百强城市战略定位,充分发挥比较优势,抢抓

各类政策机遇,统筹好发展和安全,科学确定目标任务和思路举措,围绕上级部署和发展导向,加快发展壮大新质生产力,力争一批重大项目、重要工程纳入国家和省里“盘子”。

会议要求,要高标准推进学习教育。持续深化学习研讨,及时跟进学、全面覆盖学、联系实际学,将学习研讨贯穿始终,抓好年轻干部等重点对象学习教育;持续加力真查真改,进一步充实完善查摆问题清单,确保问题找得准、查得实、挖得深,对纳入集中整治台账的突出问题,要强化调度、狠抓落实,形成一批可检验、可衡量的工作成果,扎实做好“后半篇文章”;持续提升落实质效,对学习教育期间顶风违纪违法、“四风”问题要动真格、抓典型,大力纠正违规吃喝等顽瘴痼疾,以从实从速要求落实中央八项规定精神,不断把作风建设引向深入。(全媒体记者 江露露)

“你点我检” 活动开展

5月13日,市场监管人员正在邀请市民参与食品安全“你点我检”手机扫码问卷调查。

当天,我市市场监管部门工作人员来到大南門特色文化旅游街区,开展食品安全“你点我检”及“百姓点检日”进景区活动。活动现场,工作人员邀请群众参与手机扫码问卷调查。同时,向群众宣传食品抽样检测流程和食品安全知识。下一步,市场监管部门将根据活动的点检排名,开展食品抽样检验,并及时向社会公布抽检结果。

全媒体记者 路欣 通讯员 杨磊 摄



安庆高新区：“多点”发力推动学习教育见行见效

本报讯 深入贯彻中央八项规定精神学习教育开展以来,安庆高新区紧扣主题主线,精心组织,一体推进“学查改”,推动学习教育走深走实、见行见效。

高位推进组织部署。安庆高新区党工委班子认真履行“一岗双责”,以上率下,督促指导各分管领域、部门深入贯彻中央八项规定精神,全力以赴抓好学习教育。党工委主要负责同志第一时间主持召开动员部署会议,迅速组建区级层面工作专班,并设立四个工作组,明确职责,通过会商研判、归口指导等方式扎实推进学习教育各项任务落地见效。

深度学习夯实根基。安庆高新区紧扣目标要求,教育引导园区全体党员在深度学习笃行上下足功夫。党工委举办读书班,通过领读领学、专家导学、个人自学、集中学习、交流研讨等方式,园区各基层党组织紧密结合“三会一课”“主题党日”,依托“学习强国”“安徽先锋”等线上线下方式,突出抓好习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述和中央八项规定及其实施细则精神的学习。同时,开展送学上门活动,组织25名党建指导员为新兴领域党员、退休干部配送学习用书数百本,还为流动党员邮寄学习用书,确保园区全体党员

学习教育“全覆盖”。

深查细照找准症结。安庆高新区召开学习教育工作推进会,突出用好“自己查、上级点、群众提”多种方式,组织各级党组织开展“作风体检”。围绕查摆范围,结合巡视巡察突出问题和违反中央八项规定典型案例,党工委以上率下,逐个“过筛子”,全面梳理现存问题与不足,并包保督促各党支部和党员查摆问题。

严督实改提升质效。安庆高新区坚

持闭环式管理,认真分析研判查摆问题清单,注重立查立改、即知即改,通过问题导向转作风,以务实举措一体推进“学查改”,让群众切实感受到转作风树新风带来的新气象新变化。

下一步,安庆高新区将持续落实中央八项规定精神,以“钉钉子”精神推进作风建设常态化、长效化,以优良作风为园区高质量发展提供坚强纪律保障。(全媒体记者 白萍 通讯员 丁振华)

锲而不舍落实中央八项规定精神

章松率队赴内蒙古调研考察 加密履职联动 加大成果共享

本报讯 近日,市政协主席章松率队赴内蒙古赤峰市、通辽市调研考察。市政协副主席王晓晖陪同。

调研组在赤峰市、通辽市分别开展了座谈交流,并与两地政协共同签订“共画同心圆 携手促发展”友好合作协议。双方均表示,将以本次协议签订为新起点,加强沟通联系、加密履职联动、加大成果共享,努力

为地方经济社会高质量发展作出新的更大贡献。

期间,调研组还考察了赤峰市博物馆、通辽市博物馆、通辽市政协文史馆、孝庄园等地,详细了解两地在文化遗产保护、文史资料编研等方面的工作经验,并走访调研了赤峰市安徽商会、通辽市安徽商会。(通讯员 彭维)

规上工业企业政策咨询服务全覆盖行动启动 助力惠企政策精准直达

创优“满宜办”一流营商环境

本报讯 记者从市工信局获悉,日前,我市全面启动规上工业企业政策咨询服务全覆盖三年行动,打通政策落地“最后一公里”,以精准服务激发企业活力。

规上工业企业是经济的“顶梁柱”“压舱石”。为有效应对外部环境变化、激发企业内生动力,国家、省级出台了一系列惠企政策,但部分企业对政策

知晓度不高、获得感不强。

“开展政策咨询服务工作,就是要破解惠企政策看得见、摸不着,政策宣贯有温度、缺精度的难题,让每一个惠企政策从纸面落到地面,帮助企业把‘礼包’装进‘腰包’。”市工信局相关负责人说。

我市将组织工信、发改、科技、人社、税务等部门共同举行政策集中宣

讲会,并设立线上服务专栏,向企业推送惠企政策。同时,遴选一批企业认可度高的服务机构“一对一”开展服务,帮助企业匹配可享受的各类惠企政策。针对部分企业目前达不到申报条件,但是通过科技创新、做优做强后能“够的着”的政策条款,服务机构将帮助企业量身定制政策规划报告,提供有效增值服务,让企业享受更多的政策红利。

我市还将建立监管机制,定期召开工作推进会,汇总服务机构入企进度、服务覆盖面、问题解决率,及时解决工作推进中的问题。同时,随机入企

抽查了解政策解读是否“真解渴”,辅导是否“真管用”。

此外,全市工信系统将认真梳理分类企业的服务需求,对政策建议类问题,反馈给政策制定部门,为下一步优化政策提供参考;对生产经营和资本需求类问题,工信部门将作为为企业服务重点,鼓励服务机构利用自身专业资源优势为企业提供专属的“服务包”。

据悉,今年各县(市、区)计划完成辖区内1/3的规上工业企业政策咨询服务,三年内完成规上企业全覆盖。(全媒体记者 余永生 通讯员 朱红)



5月15日,大观区司法局工作人员向学生们普及《民法典》相关知识。今年5月是第五个“民法典宣传月”。当日,大观区司法局走进大观区一小开展“民法”宣传进课堂“典”亮校园护成长”主题活动。活动现场,工作人员通过典型案例宣讲保障青少年权利、预防校园欺凌和未成年人犯罪等方面的知识,引导学生树立法治观念。(全媒体记者 江胜 通讯员 章莉莉 摄)